

«Помним и чтим историческое победное прошлое-память Великой Отечественной войны 1941-1945 годов»

Когда я была маленькая, меня постоянно спрашивали взрослые: «Какое у тебя самое заветное желание?». Я не совсем тогда понимала значение слова «заветное», но чувствовала, что это что-то очень важное. Поэтому я задумывалась, морщила лоб и отвечала, что хочу получить новую куклу или конструктор, тогда это казалось мне очень и очень важным. Еще я помню, как однажды мама читала мне рассказы о жизни детей во время Великой Отечественной войны и в послевоенные годы. Помню, что они меня потрясли. Это не было похоже ни на сказки, ни на веселые рассказы, которые мы читали до этого. Но многое мне было непонятно. Например, я спрашивала маму, что такое война, кто и зачем, у той девочки из рассказа убил маму, почему ее папа был на фронте, а она жила в детском доме. Или, почему в рассказе о послевоенном времени, дети такие счастливые, несмотря на то, что у них не было игрушек, конфет, красивых книжек.

С тех пор прошло лет шесть или семь. Я научилась читать, прочитала много книг, посмотрела фильмы о войне. Со временем я начала понимать, что значат в истории нашей страны эти четыре страшных года, что вкладывается в смысл слов Великая Отечественная война и насколько выстрадана нашим народом победа в этой, самой кровопролитной в истории человечества, войне. Это было всеобщее горе, коснувшееся каждой семьи, каждого человека, живущего в нашей необъятной родине.

Я и вся моя семья, гордимся тем, что три моих прадедушки, защищали наше отечество во время Великой Отечественной войны. Мой прапрадедушка, погиб защищая Сталинград. В Волгограде находится его захоронение, рядом с тысячами погибших солдат, участвовавших в том грандиозном и страшном сражении.

Много лет прошло после окончания этой войны, но осталось огромное творческое наследие, рассказывающее о великом подвиге нашего народа. Это литературные произведения, художественные и документальные фильмы. И конечно же особенно жива память, пока живы наши любимые и уважаемые ветераны. Их рассказы особенно трогают, волнуют душу, особенно правдиво и полноценно описывают необыкновенное мужество и стойкость, проявленную в это страшное время. Люди, пережившие войну, говорят, что важнее мира нет ничего на свете. Они всегда обращаются к молодому поколению: «Берегите мир!». Мы должны, как можно больше общаться с ветеранами, помогать и поддерживать их.

Теперь, когда мне одиннадцать лет, я понимаю, почему были счастливы дети в послевоенное время. У них не было игрушек, не было вкусной еды, но был мир и огромная гордость за то, что мы победили! Я думаю, что, не смотря на прошедшие годы, мы должны сохранить в себе эту гордость, помнить, какой ценой досталась нашему народу победа и делать все, чтобы сохранить мир.

Сейчас, когда меня спрашивают: «Какое твое самое заветное желание?», я не задумываясь, отвечаю: «Чтобы не было войны!».

Лецева Маргарита, 4-б класс